

# 香港名店禁拍照引“千人围拍”

准许游客拍照,却禁止市民拍照,被指“歧视港人”;名店被迫暂停营业,并发声明表示遗憾

本报综合报道 据香港媒体报道,意大利名店DOLCE&GABBANA此前不准市民在店门外拍照,引起公众不满。8日,逾千名市民响应网上号召,聚集该店位于尖沙咀广东道的分店拍照抗议,并要求店铺为事件道歉。

## 网民抗议“歧视港人”

上周四有媒体报道称,D&G日前禁止市民在店外拍摄,但却准许游客在门外及店内拍照。该媒体记者以市民身份欲在店外橱窗前拍照时被店员制止,店员称这属于公司规定。海港城保安到场后,用手遮挡记者镜头。

事件见报后引发公众不满。网民其后在社交网站成立“D&G门口万人影像活动”,号召市民8日15时带相机、三脚架到店外拍照。活动吸引逾万人在网上表态支持。

记者8日在店外见到,整条广东道两旁行人路挤满示威人潮,高峰期逾1000人。示威者不断高叫口号,要求D&G道歉,又举起“反对霸权”的标语,要求店铺开门进入店内购物。有人在

门外贴上“一团和气”的春联;也有人手持人民币,讽刺名店只准游客拍照,而不准本港市民拍照;还有游客扮钢铁侠以示正义者到场支持。从事餐饮业的林先生说,他以往在中国台湾、泰国等地名店外拍照都没有阻碍,他批评D&G霸占公共空间,只让游客拍照是“歧视港人”,要求该店负责人公开道歉。

## 名店被迫暂停营业

8日,D&G被迫关上广东道分店的大门,下午暂停营业。邻近店铺生意亦受影响,有店铺一度闭门谢客。卓悦化妆品分店经理易小姐说,聚集的市民阻塞道路,令该店8日中午人流比平时减半。

对于“禁摄”事件,香港旅游发展局主席田北俊坦言关注,“我个人理解国际名店有关措施旨在防止侵权,但店外始终是公众地方,名店员工无权亦无理由禁止游客及市民拍照。”

旅游界立法会议员谢伟俊也到场支持示威者,认为该店应道歉。谢伟俊计划在立法会跟进事件。



8日下午,数千香港市民在尖沙咀广东道发起“D&G门口万人影像活动”。

图/东方IC

“回 应”

D&G于8日晚发表声明,强调“绝对无意冒犯任何香港市民”。声明中称,香港传媒所作出的具争议性报道,并非出自该公司或该公司之员工,该公司强烈反对任何带有种族主义或贬抑意味的言论,对被牵涉入争论当中深表遗憾,又强调该公司绝对无意冒犯任何香港市民。

# 20万买辆校车 上牌照卡壳

沈阳一幼儿园购买标准校车,上牌照遭遇“法律真空”,交通部门称无法规批准上牌

本报讯 据《辽沈晚报》报道 沈阳市商业幼儿园的负责人张成立指着院里那台校车苦不堪言:“花了20多万,买来50天了,可这车就是上不了牌照。”

一个月前,他看到由国务院法制办牵头起草的《校车安全条例草案征求意见稿》公布,心想他们的校车上牌指日可待了。

但他们找到沈阳交通局客运管理科,却没人能告诉他什么时候车可以上牌。沈阳市交通局相关负责人的答复是,没有现行法规批准沈阳市内可以给标准校车上牌。

## 从郑州购得新校车

校车事故频发,成了社会关注的热点。沈阳商业幼儿园负责人张成立觉得自己有责任购台国内最好的校车,让家长放心。

11月中旬他来到了郑州,看到郑州生产的校车,他当即交钱购车。用他的话说,这辆车从外到内都像美国“大鼻子”校车。

此车最高时速每小时八十里,30个座上都有安全带,设有逃生后门,所有车窗都是上开启下封闭式。车内有中央空调,整车为360

度无视觉死角。

考虑到沈阳冬天的气候,张先生还特别要求厂家添设了供暖设备。

## 上车牌却成难题

“真没想到,我们这么好的车,在上牌时卡壳了,”沈阳商业幼儿园工作人员张辉讲述上牌经历时,叹息说。

当张辉把上车牌的手续递进窗口后,被告知给校车上牌,需到交通局运输管理部门填一个新增校车审批表。在交通局运输管理处,相关管理人员答复:目前,沈阳市交通局运管部门所发的审批表,是针对沈阳市郊县农村的,并不含市内五区,所以不能给他们开具校车准入手续。

张辉开始打12345沈阳市市民诉求热线,在信访大厅交通局窗口,负责人说,你们这校车是沈阳第一台,依据现在的规定我们真没办法给你出什么手续。

张成立说:“沈阳市街道上跑的校车有的也是幼儿园的,那些车能上路,我的就是上不了道。愁人!”交通部门对市内校车解释是,那些车都是单位的客车改成校车的,车辆不存在档案问题。



沈阳市商业幼儿园花20万元购进的校车却因没上牌无法上路。 《辽沈晚报》供图

## 链接

### 《校车条例》拟稿

#### 第三章 校车使用许可

第十五条 申请校车使用许可,应当向教育行政部门提交书面申请和证明符合规定条件的材料。书面申请中应当载明拟使用校车的学校、安全管理责任人、校车驾驶人,以及校车拟行驶的线路、开行时间和停靠站点。教育行政部门应当自收到申请材料之日起5

个工作日内审查完毕,符合条件的,出具允许使用校车的证明;不符合条件的,书面说明理由。

申请人持教育行政部门出具的允许使用校车的证明以及其他相关材料,向公安机关交通管理部门依法办理机动车注册登记或者变更登记。公安机关交通管理部门应当自收到申请材料之日起10个工

作日内完成材料审查和机动车查验,符合条件的,依法办理注册登记或者变更登记,并发给校车标牌;不符合条件的,书面说明理由。

第十六条 校车标牌应当载明本车的号牌号码、车辆类型、品牌型号、核载人数和车辆的所有人、驾驶人、发证单位、有效期等事项。

# 警员私驾警车吊唁遭处分

河南灵宝市公安局查封涉及警车

本报综合报道 记者昨日自河南省灵宝市公安局获悉,该局对驾驶警车参加同事母亲吊唁活动的多名警员给予纪律处分,并临时查封了被动的警车。

据灵宝警方介绍,2012年1月6日,灵宝市公安局接到投诉,有几辆警车在阳平镇横洞村参与丧事,涉嫌公车私用。接到投诉后,灵宝公安局立即指派督察、宣传等部门负责人前去调查。

经查,灵宝市公安局一民警母亲去世。因其生前系拥军模范,2012年1月6日下午,几位民警在参加完治安工作会议后,便不约而同驾驶警车前去灵宝市阳平镇横洞村吊唁。

问题查清后,灵宝市公安局根据警车管理使用有关规定,作出如下处理决定:一是对涉及的警车予以暂扣查封;二是责令警车使用责任单位的领导向局党委作出深刻检查,并对驾驶警车责任人给予相应的纪律处分,并通报全局,要求全局民警引以为戒。